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AZ"I ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 15.000 kor 
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 1000 korona.

Csőd—kényszeregyezség.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz Telefonszám : 15. Magánhirde- 
tések arszabas szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Elmúlt a konjunktúra. Pénzszűke van. 
A gazdasági válság az egész vonalon érez­
teti hatását. A gazdasági válság fő okai a 
pénzszűke és az, hogy konjunktúra volt, 
amely vagyonokat halmozott össze, hogy 
azután most, amidőn elmúlt, egzisztenciákat 
tegyen tönkre.

Szentes gazdasági élete mindig szolid 
alapokon nyugodott. A békében itt kevés 
nagy vagyon és még kevesebb hirtelen ke­
letkezett nagy vagyon volt. Ezen az állapoton 
a háború sem idézett elő jelentékenyebb 
változást. Voltak ugyan itt is egyesek, akik 
a háború előidézte konjunktúra utján va­
gyonhoz jutottak, de a Hegedűs éra és az 
azután következő gazdasági válság ezeket 
a vagyonokat jórészt elmosta. A konjunktu­
rális háborús vagyonokat és üzleteket azután 
a mostani gazdasági válság teljesen el­
intézte.

De nem csak nálunk van ez igy. Így 
van ez az egész országban is. A mostani 
gazdasági válság, a pénzszűke, a nagy 
uzsora kamat azokat a gyenge alapokon 
nyugvó vállalatokat, amely raktárukon fel­
halmozott áruikat heti kosztpénzes 
nőkkel szerezték be, meginogtak és fizetési 
nehézségekkel küzdenek.

Budapestről és az ország minden ré­
széről nap-nap után újabb fizetésképtelen­
ségekről jön hir, s ez az állapot valószí­
nűleg a közeli időben sem fog javulni.

Az utóbbi időben Szentesen is fordul­
tak elő fizetésképtelenségek, de ezek csak

Így az a hitelező, aki még ma is heti 
4 4 százalékos kosztpénzt követel tökéje 
után, magara vessen, ha pénzét elvesziti. 
Lsak az a sajnálatos dolog, hogy az a túl 
kapzsi hitelező nem csak magát, de még 
adósat is megrontja. Igazán nagy baj, hogy
tett ék S°ra tÖrvény érvény°sségét felfüggesz-

Az uzsoratörvényt ismét, ha a viszo­
nyokhoz való.átalakítással is, de élő törvény- 
nyé kell tenni, mert csak igy gátolható meg 
az, miszerint egyes emberek, a mellett, hogy

1 B G U
Tudósítónk telefonjelentése.

Purjesz Lajos temetése.
Az újságírás nagy halottjának Purjesz 

Lajos a Világ fcszerkesztőjének temetése ma 
délelőtt 12 órakor ment végbe a rákoskeresz- 
túri temetőben. A temetésen a politikai, a 
művészi és közgazdasági elet legkiválóbbjai 
voltak jelen. A szertartást Lazarus fökántor 
es az Operaház énekkarának gyászdalai ve- 

kölcsö- i ?ették be- Ezuíán Hevesi Simon dr. főrabbi 
fizetési I búcsúztatta el a nagy halöttat, majd a Világ 

szerkesztősége nevében dr. Feleki Géza, az 
Újságíró egyesületek nevében Márkus Miksa, 
a demokratikus blokk és a függetlenségi 
48-as Kossuth párt nevében Ruppert Rezső, 
a szociáldemokrata párt nevében pedig Van- 
cák János mondották el gyászbeszédeiket. 
Újabb gyászének után a Világ munkatársai 
vállukon vitték a koporsót a sírhoz. A sírnál

saját tőkéjüket elvesztették, meg másokat is 
tönkre tegyenek.

A béke idején kinek fölös tőkéje volt 
azt gyümölcsöztetés céljából takarékpénz­
tárba helyezte el. Ma már a takarékpénz­
tárak a helyzetnek megfelelően magas ka­
matot fizetnek, s igy aki pénzét biztos he­
lyen akarja elhelyezni, van, hogy hova for­
duljon.

, .A,nig a takarékpénztárak iránt nem 
tér visza a teljes bizalom, amig egyesek heti 
2~4 szaza,ékos kosztpénzeket követelnek 
addig hiteléletünk meg nem szilárdulhat s 
addig gazdasági életünk válságának hullá­
mai el nem simulhatnak.

JABB.

:T F-r. ——----- -'."7"- I vHicn. a koporsót a sirnoz. h sírnál
jelentektelen kis háborús exisztenciak felbom- - Berkes Róbert a Magyarországi Sajtóvallalat 
lását jelentik. Komoly tőke nélkül alakult . nevében koszorút helyezett a koporsóra s 
néhány kis üzlet, amely heti kosztpénzes j búcsúbeszédében azt mondotta hogy bár
hitel igénybe vételével rendeződött be, amely 
arra számított, hogy a heti 4 százalékos köl- ; 
csönnel beszerzett árui ára máról holnapra 1 
100 percenttel fog emelkedni, nem bírták el i 
az uzsora kamatot.

Az a néhány fizetésképtelenség nem 
befolyásolja a szentesi piacot, mert ezekkel 
a fizetésképtelenségekkel csak héhány ma- j 
gán ember veszti el pénzét és a kölcsön adott | 
búzáját. . I

A mostani gazdasági válságnak termé­
szetes következménye, hogy azoknak a pénze, 
akiknek heti 1 százaléknál magasabb kamatra 
van kiadva, ha csak komoly fedezetű biz­
tosíték nincsen, az elvesztés céljának ki van 
téve. A heti 1 százalék kamat is rettenetes 
teher minden fajta üzletre s ily magas ka­
matú kölcsönt is csak az vesz fel, aki nagyon 
megszorult állapotban van, de még talán tud 
segíteni magán. Aki azonban ennél is ma­
gasabb kamatú kölcsönt kénytelen felvenni,

Purjesz Lajos ellentábor élén harcolt, de tel­
jes tiszteletüket megérdemli, mert mindig 
tiszta eszközökkel dolgozott és soha nem 
kereste a személyeskedést.

Budapest, január 8.
Költségvetés bizottsági tárgyalása.
A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma 

a költségvetést folytatólagosan tárgyalja. Több 
felszólalás után, miután a javaslatot elfo­
gadták, az általános vita véget ért. Búd Já- 
nos pénzügyminiszter válaszolt a vita során 
elhangzott felszólalásokra, s különösen a 
takarékosság elvét hangoztatta. A szorzó- 
szárma vonatkozólag kijelentette, hogy annak 
megváltoztatása egyelőre nem aktuális Kilá­
tásba helyezte, a köztisztviselői létszámapasz- 
tás szigorú keresztülvitelét, ellenben meg­
ígérte, hogy a tisztviselőknek rövidesen fize- 
tésjavitást fognak adni. A holnapi napon a 
pénzügyi tárcát fogja Temesváry Imre be­
terjeszteni.
Lovat vásárolnak Oroszország részére*

A napokban már hirt adtunk arról 
hogy Oroszország lószükségletét Magyaror­
szágon kívánja beszerezni. Az orosz kor­
mány négy megbízottja Magyarországra már 
meg is érkezett, akik a vidéken több ezer 
ló megvásárlásához már hozzá is fogtak.

Aki a harctéren
elesett fiú helyébe tolakszik

Nem mindennapi érdekességü és szinte 
regénybe kívánkozó dolog történt a Dom­
bóvárral szomszédos Nasztánypusztán.

Még a múlt év május 29-én volt, hogy 
Szilvás pusztán beállított egy fiatal férfi és 
a cselédségnél a Pálinkás család után ér­
deklődött. Miután a cselédek megmondták, 
hogy Pálinkásék az alig negyedörányi távol­
ságban levő Nasztány pusztára költöztek, a 
fiatalember kérte, hogy hivassák át. Mikor a 
béresasszony megjött, a fiatalember „édes­
anyám, édesanyám“ kiálltással a nyakába

az a kölcsöne utáni kamatot üzleti haszna- borult és mikor annak kétkedő arcát látta 
ból nem tudja előteremteni, mert nincs olyan neheztelve mondta, hogy nem ismer rá, hi- 
üzlet, amelyből annyi haszna lenne, hogy szén ő a fia, aki 1914-ben francia fogságba 
azt a túl magas kamatot elbírja. esett.

Mondjuk meg őszintén, hogy igen saj- Pálinkásné tényleg nagy hasonlatossá-
nálatra méltó dolog, miszerint egyesek köl- got fedezett fel a férfiban és boldogan ment
csőn adott pénzüket elvesztik, de a kölcsön veie haza, mint fogságból megtért fiával Két
adók jórészének vesztesége saját hibájukból és félmillió korona értékű ruhaneműt vettek
szármázik, mert az adós a túlzottan magas I számára a boldog Pálinkásék, másnap pedig 
kamat fizetésében ment tönkre. ! 800.000 koronát adtak a számára, miután

. »...uu^u.uou Ultin UIUCIUC VCllClX.

* Névnapokon, disznótorokon, lakodal­
makon és ünnepeken követelje mindenütt 
csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai 
(abasár) hegyvidékről származó prima minő­
ségű bort, mely házhoz kihordásra literen­
ként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, 
naponta friss csapolásu sör, elsőrendű cigány­
zene. Fűtött helyiségek, pontos kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér Soós József ven­
déglős. 1317

ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ CSÖVES TENGER
1 ÁLLANDÓAN KAPHATÓ:

Szántó Andor terménykereskedőnél, Sarkad! N. A.-ntca 20.

azt mondta a fiú, hogy Franciaországba akar
sürgönyt küldeni. 8

Két hétig tartott Pálinkásék öröme, 
tovább nem tudta játszani szerepét a fiú és 
akkor kitűnt, hogy közönséges csalásról van 
szó. A fiú — akiről később megállapítást 
nyert, hogy Schmiedl Fülöpnek hívják és 
géplakatos — ekkor megszökött és hosszabb 
bujkálás után lopás vétsége miatt a sziget­
vári fogházba került. A gonosz hajlamú férfi 
innen megszökött és pár napja Pécsre jött 
hogy felvétesse magát az Erzsébet tudomány- 
egyetem bőrklinikájára. Azonban nem talál­
ták betegnek és igy nem is vették fel, fog­
lalkozás és lakás nélkül kóborolt a város­
ban, amikora rendőrség figyelemé ráirányult.
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ffT.«niQgiiözi Sándor bntorraktára Kossnih-utca 17, szám alatt,

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok,,hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és- legjobb kivitelben kapha ók.

9 belügyminiszter sürgeti 
a szentesi tűzoltásig megszervezését.

A1 múlt év julius hó 4-én történt Tóth 
Jó^seFutcai tűzesetből kifolyólag a Magyar 
Országos Tüzoltószövétség hivatalos kikül­
döttei október hó 22-én a konkrét panaszok 
folytán kiszálltak Szentesre, hogy a tüzeset kö­
rülményeit, a történt esetleges mulasztásokat 
és általában Szentes város tűzbiztonsági álla­
potát megvizsgálják. A Szövetség írásbeli je­
lentést tett a tapasztaltakról a belügyminisz­
tériumnak, amelyek alapján Rakovszky Iván 
belügyminiszter aláírásával a vármegyei tör­
vényhatósághoz a napokban érkezett le a 
válasz.

A leiratban a belügyminiszter minde­
nek előtt megütközésének és csodálkozásának 
ad kifejezést afelett, hogy egy több mint 
30.000 lakossal biró rendezett tanácsú város 
tűzrendészete és tűzoltósága a legelhanyagol­
tabb állapotban van. Ennek volt azután a 
következménye, hogy a julius 4-iki tűzvész­
hez a szerek nagy késéssel érkeztek meg és 
hogy a két tűzoltó eredményes munkát nem 
tudott végezni. A belügyminisztériumhoz 
juttatott jelentésben Szentes város tűzren­
dészetéről a következők foglaltatnak:

Két hivatásos tűzoltója van Szentes 
városának, amely létszám egyáltalán nem 
elégséges arra, hogy a legkisebb tüzeset al­
kalmával is hivatását teljesen be tudja töl­
teni. Az őrség céljaira szolgáló helyiség a 
legelemibb követelményeknek sem felel meg. 
A városban tűzjelző berendezés nincs, a 
toronyőrt senki sem ellenőrzi, a tűzoltó lak­
tanya és a torony között nincs telefon­
összeköttetés, úgy hogy a tűzoltóságot az 
esetleges tűzvészről nem tudják idejében ér­
tesíteni. Készenlétben egy pár ló sem áll és 
az említett esetben a lovak szénahordással 
voltak elfoglalva. Ezenkívül tűzrendészet! 
szempontból súlyos kifogás alá esik a szín­
teremé és a mozgószinház helyisége, mind­
két épület hijjával van a legelemibb pre­
ventív tűzvédelem! berendezéseknek. Az 
ipartelepek is tűzoltóság nélkül vannak.

Mindezen okokból a belügyminiszter 
felhívja a vármegye alispánját, hogy mind­
ezen hiányok megszüntetése céljából hala­
déktalanul tegye meg a szükséges intézkedé­
seket s a hivatásos tűzoltóságot a közszük­
séglet által indokolt legkisebb létszámmal 
szakképzett egyén vezetésével szerveztesse 
meg. Hívja fel az ipartelepek vezetőségének 
figyelmét arra, hogy saját érdekükben is 
elsőrendű fontosságú az, hogy házitüzoltó- 
ságot szervezzenek.

A polgármester lépjen érintkezésbe a 
Magyar Országos Tüzoltószövetséggel, ott a 
szükséges útmutatásokkal al fogják látni. A 
leirat végül megjegyzi, hogy a belügyminisz­
ter sajnálattal értesült arról a körülményről, 
hogy a tűzoltóság megszervezését személyes 
torzsalkodások is hátráltatják. Felhívja az al­
ispán * figyelmét, hogy ezeket az okokat kü­
szöbölje ki s eljárásáról harminc nap alatt 
tegyen jelentést.

Az alispán ezt a leiratot megküldötte 
Szentes város tanácsának azzal az utasítás­
sal, hogy a városi hatóság legalább öttagú 
hivatásos tűzoltóságot szervezzen a leirat 
szerinti harminc napos határidőn belül. Ezen­
kívül a szinházhelyiséget és a mozgófénykép- 
szinház a épületét tűzbiztonság követelményei­
nek megfelelő berendezésekkel és kellő szá­
mú vészkijárattal lássák el. Hívják fel az 
ipartelepeket, hogy házitüzoltóságot szervez­
zenek s ezt a rendelkezést ha szükséges 
hatósági erővel is hajttassák végre.

A legfelsőbb hatóság ezen súlyos meg­
állapításai után most már valóban itt a tizen­
kettedik óra, hogy Szentes város tűzoltósá­
gának megszervezéséhez az illetékes ténye­
zők a legkomolyabban hozzákezdjenek.

Túlvilág! forgalom lOZV-bon.
Elmeséli egy jámbor lélek.

Egy jámbor lélek, éppen Szilveszter 
napján fejezvén be földi bolyongását, a túl­
világra került. Jó kiadós volt az útja, mig 
odáig jutott, nem csoda, hogy meg is éhe­
zett szörnyen. Valami hely után nézett tehát, 
ahol enni lehetne valamit.

Hát ahogy nézelődik az úttól jobbra 
meg balra, lát ám egyszer csak a jobbra 
kanyarodó válaszúinál egy épületet. Ara­
nyos felírást is rajta :

I Vendégfogadó a mennyországhoz, j

— Nagyszerű! — gondolta magában 
az utas — itt pompásan megebédelhetek.

Be is nyitott menten. Az asztalok te­
rítve volttak s az utas le is ült az egyikhez. 
Várta a pincért.

Hanem hiába várta. Akár mindent ki­
vihetett volna, annyira nem látszott az egész 
vendégfogadóban embernek semmi nyoma. 
Hiába csöngetett, hiába lármázott . . .

Végre, amikor már a székkel döröm­
bölt az asztalon, előkerült valami pincér féle.

— Adja ide az étlapot; — szólt neki 
az utas.

— Nem szolgálhatok étlappal!
— Hát akkor hozzon valami levest 1
— Nincs levesünk.
— Akkor valami húsfélét.
— Sajnálom, az sincs ... Hacsak va­

lami állott marhahúst elő nem kaparok va­
lahonnan ...

— Dehá micsoda vendéglő ez ? ! — 
csapott dühösen az asztalra az utas. — Éhen

vesszen az ember ? ! Igazán nincs ezen a 
tájon sehol semmi ennivaló ?

— Dehogy nincs kérem ! — felelte 
előzékenyen a pincér. — Csakhogy nem itt 1 
Velünk szemben, a balra kanyarodó ut men­
tén, pár percre csak ide, van egy másik fo­
gadó, oda tessék menni!

Felugrott az utas. Rohant vissza a 
balra kanyarodó ut felé.

Kis vártatva meg is lelte a másik fo­
gadót. Az volt rá kiírva:

Vendégfogadó a pokolhoz. I

Ennek az étterme zsúfolásig tömve volt. 
Egyetlen szék sem volt üres s egész had­
sereg pincér hordta a rendelt holmit.

Már alig állott a lábán az utas, amikor 
végre helyhez jutott. Ekkor azonban bőven 
kárpótolódott minden szenvedése. Ami jó 
csak elgondolható, azt mind felhordták az 
asztalára.

— Soha odalent ilyen jól nem ebédel­
tem ! — kiáltott fel pompás jóllakottsággal 
az utas.

Hanem most, hogy jóllakott, eszébe 
jutott az a másik fogadó is. Fúrni kezdte a 
furcsa dolog az oldalát. Elcsípett végül egy 
pincért és megkérdezte:

— Mondja csak főur, hogy van az, 
hogy itt maguknál ilyen kitünően ebédelhet 
az ember, pár lépésre meg, a szomszéd 
szállóban alig akad állott marhahús is ?

— Egyszerű a magyarázata annak, 
nagyságos lélek — felelte a pincér. —Oda, 
annak az útjára az egész 1924-ben alig ve­
tődött öt-hat vendég. Ide meg, mint tetszik 
látni, már az uj esztendő első napján is ez- 
rivel tódulnak ... így van ez a világhá­
ború óta ...

KAPIHÍREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, január 9. Róm. kath. és 
prot. Julián vt. — Nap kél : 7'46 órakor,
nyugszik : 4‘28 órakor. Hold kél: 4.08 óra­
kor, nyugszik: 6.59 órakor.

Időjárás: Változatlanul száraz és tul- 
I nyomöan hűvös idő várható.

— A református egyház uj fő­
gondnoka. Az egyháztanács tagjai, a tan­
testület és a gyülekezet tagjai közül számo­
sán ma, pénteken délelőtt 11 órára gyüle­
keznek össze a központi fiúiskolában s on­
nan indulnak el Derzsi Kovács Ferenc ny. 
főgimnáziumi tanár üdvözlésére, akit tiszte­
letbeli főgondnokká választott meg a hívek 
szeretete. Az alatt az idő alatt, amig dr Csúcs 
János halálával üresen maradt a főgondnoki 
szék, ö látta el a teendőket nagy buzgóság- 
gal s amidőn presbiterré újból megválasz­
tották, egyszersmind a tiszteletbeli főgond­
nokság díszes méltóságával ruházták fel. Az 
ö üdvözlése után a küldöttség Dr Kövér l,n.

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le. 

Betéteket magas kamatláb mellett fogad el.

Áruosztálya
MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép 
FESTÉK külföldi áru Szikrai borok 
a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben.

Farvini szénből 
égetett légszeszgyári
1. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt.

KOKSZOT
1351

bármilyen mennyiségben — w Z___ a r
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Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható
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. Névnapra, disznóölésre M vésárol, meg „
Hangya pincéiben,^ höség0 Ceglédi fajborokat,
™ I»... fpliH nimnhini, melyeh a legolcsóbb napi áron kaphatók I
50 literen Idill nagybani óltai I Ml«*«, tag egy „UJ BAHASBA- naptárt ingyen kap!

rét, Csongrádvármegye főjegyzőjét keresi fel, 
hogy őt mint az e 'yháztanács uj világi el­
nökét üdvözölje. Munkálkodása elé minden­
felől nagy reménységgel tekintenek a refor­
mátusok, akik megválasztását örömmel és 
lelkesedéssel fogadták.

— Az ügyvédek általános kereseti 
adója. A múlt év október hó 24-én kelt 
pénzügyminiszteri rendelettel a miniszter meg­
engedte, hogy az ügyvédi kamara lajstro­
mába bejegyzett ügyvédek 1924 évi általános 
kereseti adója a kamara által áitalányszerüen 
rovassák ki, ha ehhez a tervhez az illető 
városi tanács hozzájárul. Miután a kívánt 
előfeltételek Szentesen is megvoltak, a ka­
mara a szentesi ügyvédek terhére az emlí­
tett adóra összesen 1320 aranykoronát vetett 
ki. A városi adóügyi tanácsnok hivatkozás­
sal a szegedi pénzügyigazgatóság idevonatko­
zó rendeletére a városi tanácsnak olyirányu 
előterjesztést tett, hogy az ügyvédek 1924. 
évi általános kereseti adójában 96.867 
aranykorona adóalap után 4843 aranykorona 
és 35 aranyfillér általános kereseti adót tör­
lésbe, 26400 aranykorona adóalap után 1320 
aranykorona kereseti adót pedig szaporo­
dásba hozasson. A javaslat felett a városi 
tanács még nem döntött, azt a legközelebbi 
tanácsülésen fogják elintézni.

— A református egyház presbité­
riumának 16 tagja uj választás alá került 
és a január 8-án megejtett választáson a 
presbitérium tagjaiul a következők válasz­
tattak meg : A központi parochiális körben 
Zolnay Károly, Sarkadi N. Mihály, Füsti M. 
Lajos, Derzsi Kovács Ferenc, Irházi István, 
Mócz Kálmán, Flalász Sz. Lajos. A felső­
párti parochiális körben Dóczi Sándor pin­
tér, Horváth Imre, Gilice Antal hitoktató­
lelkész, Kálmán Imre Széchenyi-u. 49. Dal- 
los Szilágyi Imre. Az alsópárti parochiális . 
körben Buzi József és id. juhász Ferenc. A 
IV. vagy kerületi parochiális körben Baloghi 
Imre és Németh János. A dr Kövér Imre 
f gondnokká történt megválasztásával pres­
biteri helyére soros póttagot kell behívni, 
igy Szentes város közszeretetnek örvendő 
főjegyzője, dr Lakos István is tagja lett az 
egyháztanácsnak. A főgondnok és a presbi­
terek eskütétele a legközelebbi gyűlésen fog 
megtörténni, amely nagy ünnepélyességgel 
megy majd végbe.

— Bevezetik a villanyt a városi 
fürdő épületébe. Labádi János fürdőbérlő 
hetekkel ezelőtt kérvényt adott be a városi 
hatósághoz, hogy a villanyvilágítást vezet­
tessék be a városi fürdő épületbe. A városi 
műszaki hivatal most terjesztette be vélemé­
nyét, amely szerint javasolja a villamos áram 
bevezetését, amelyet különben a város fejlő­
dése parancsolólag ir elő. A bevezetés 5 
millió korona költséget igényel, amely összeg 
a műszaki tanácsos véleménye szerint a vá­
ros többi költségeihez viszonyítva csak ele­
nyészően csekélynek mondható. A fürdő- 
helyiség melletti uj kút fúrásából kikerülő 
homokat- a bérlő homokfürdő céljaira óhajtja 
felhasználni. Körülbelül 10—15 kocsiravaíő 
volna az a homokmennyiség, amely a ki­
forrásból kikerülne. A bérlő a nyár folyamán 
ezzel a homokmennyiséggel mintegy, 8—10 
négyzetméter területet akar behinteni s azt 
bekerítve ott rendes homokfürdőt akar létesí­
teni. A műszaki hivatal ezt a kérést is min­
denképpen teljesíthetőnek tartja.

— Tizenöt tüzeset volt az ehtttt*1
évben. Az elmúlt 1924. évben történt tüz­
esetekről most állította össze a statisztikát 
az államrendőrség rendészeti osztálya. Esze­
rint a múlt évben az összes tüzesetek száma 
15 volt, ebből a belterületekre esik 8, a kül­
területre 7 tüzeset. A bejelentett összes tűz­
kár volt 444,556.000 korona. Biztosítva volt 
10 esetben, biztosítatlan 5.

— A ceglédi országos vásár január 
hó 11-én tartatik meg, amelyre vészmentes 
helyről mindenféle jószág felhajtható.
„(W1 * Teás-kanna védjegyű teák, csomagonként 
ZtXKJ kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánná illatszer­
tárában, Kossuth-tér.

— Passzív magatartásán nem haj­
landó a demokratikus blokkba tömörült el­
lenzék változtatni, mert csak abban az eset­
ben kapcsolódik be a parlament munkájába, 
ha az általános és titkos választójog meg­
valósítására, valamint a választások tisztasá­
gára garanciákat kap. Bethlen gr. miniszter- 
elnök azonban nem garantálja az általános 
választójogot. így valószínű, hogy az ellen­
zék még a kitiltási idő eljárta után sem vesz 
részt a nemzetgyűlés ülésein, mert azt tartja, 
hogy a mostani uj házszabályok mellett a 
kormány bírálatának felelősségteljes komoly 
munkáját úgy sem tudná végezni. Ezeksze- 
rint nemcsak a höltségvetési vita, hanem az 
az után következő fontos javaslatok és ellen­
zéki bírálat nélkül fognak letárgyaltatni.

— Kötelet vett a város. A város 
bikaállományában végrehajtott létszám eme­
lés folytán uj kötelek beszerzése vált szük­
ségessé. Eire a célra egymilliókétszázezer 
koronát utalt ki a házipénztár a városgazda 
kezeihez, azzal az utasítással, hogy vegyen 
rajta kötelet. A városgazda az utasításnak 
híven eleget is tett s amint most jelenti, a 
húsz bika kötele súlyban i9 kilót, árban pont 
1,700.000 koronát nyom. Tudomásul vették.

— A vetőmagbehozatal érdekében 
felfüggesztették az árpavámot. A kor­
mány rendeletet adott ki, amely szerint már­
cius 31-éig az árpa és zab vámját felfüg­
gesztették. A piac ebből azt a reménységét 
merítette, hogy a többi gabonanemü vámjá­
nak a felfüggesztésére is sor kerülhet. Úgy 
értesülünk azonban, hogy a kormány csupán 
az árpa és a zab vámjának felfüggesztését 
határozta el éspedig abból a célból, hogy a 
vetőmagbehozatalt megkönnyítse. Sem árpá­
ból, sem zabból nem termett elegendő ve­
tésre való anyag és a gazdák érdekében 
megkönnyítették a külföldi vetőmag beho­
zatalát.

— Belső tűz. Ábrahám Jakabné Klára- 
utca 1 szám alatti házánál tegnap délelőtt 
könnyen végzetessé válható belső tűz tá­
madt, amelyet a szomszédok szerencsére 
még idejekorán észrevették, s a tüzet el­
locsolva a nagyobb veszedelemnek elejét 
vették. — Ábrahám Jakabné 8 óra tájban 
eltávozott hazulról s négy apró gyermekét 
— akik közül a legidősebb hét, a legkisebb 
egy éves volt — egyedül hagyta, a tűzhely­
be tüzet rakott, s az ajtót rájuk zárta. A 
gyerekek játszadozni kezdtek, egyik gyufát 
kerített, s papirost kezdtek gyújtogatni. E 
közben az ágyban levő szalma tüzet fogott 
s nagy füsttel égni kezdett. Az ajtó és az 
ablak hasadékain ki tód ülő füstöt legelőször 
a szomszédok vették észre, mire az ajtót be­
törték s a négy apró gyermeket a már ve­

szedelméért fojtogató füsttengerből kimen­
tették. Az égő ágyat ellocsolták, úgyhogy a 
rövid 3 perc alatt kivonult tűzoltóságnak már 
semmi dolga nem akadt. A rendőrség a szü­
lők ellen gondatlanság címén megindította 
az eljárást.

* Tisztittassa ki kalapját Csuray Fe~ 
renc és fia kalaposmestereknél, Petőfi" 
utca 3 sz. alatt. Női kalapok diszitésére kü" 
lön masamód.

* ősz hajszálak eredeti színét azonnal visz- 
sza adja a „Diótej", kapható özv. Nagy Istvánná il­
latszertárában Kossuth tér.

* Egy B r i 1 Háns "nyakkendő tü a
Jövendő-utcától a Korona-kávéházig, il­
letve a Korona-kávéház és a vasúiig 
terjedő útvonalon f. hó 7-én szerdán 
este elveszett. A tü antik egy köves és 
gyöngyökkel van körül véve. A becsü­
letes megtaláló, ki lapunk szerkesztősé­
gében jelentkezzék, illő jutalomban ré­
szesül. 1559

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Tagadhatatlanul a legalcsöbb 
bevásárlási forrás!

1 liter ó-borSchiller 
1 liter 
elsőrendű 
1 liter

16 ezer K 

48 ezer Ktea-rum 
kisüstön szilva-
,ö" P linkaM ezer K
1 kg. fagymentes válogatott
Rollmann burgonya 2 ezer K

KAPHATÓ:

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

Mészáros és hentes

kocsi-ponyvát,
dupla bélelt

szatyrot
mig a készlet tart

legolcsóbban vásárolhat

Bari Sándor kereskedőnél, Felsdpárt
Sodorjon

JANIKA
127 papírt

Mosott rongyot megvételre 
keres lapunk kiadóhivatala

Valódi csongrádi
faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa legolcsóbban beszerezhetőBURGONYA

Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében.
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Kardos Péter
gazdasági gépraktára és 

terménykereskedése 
Kispiac-tér. Ugrai-ház.

220

Megérkezik a

Raktáron van:

Deering-féle 20 lóerős petroleum-traktor
SACK-féle három barázdás tükörekével.

Deering-féle fűkaszáló, Deering-féle gytijtőgép, Sack-tükörekék, 
vetőgépek, morzsolók, szecskavágók és darálók stb. stb.

BÚZÁT ÉS MINDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL !

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és ke­

nyérért cserél,

naponta hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú KORPA

minden mennyiségben kapható

SCHHüARGZ MÓR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

„EXPRESS“ 
autó személyszállítási 

vállalat.
Helyben és vidékre szóló 
túrát úgy éjjel, mint nap­
pal jutányos áron teljesít.
Megrendelő hely: Sebes! B. mOszahi üzlete 
Barage: Ráhóczi-tér l Telefon 51 sz
Autóvezető tanfolyamunk biztos 
eredménnyel kiképez, vizsgáztat! '

INTERNATIONAL HARWESTER Co.
Mc. Cormick & Deering. Chicago. Dénes B. Rt. 

Budapest.

Cormick-traktor.
Biztos működésű, gazdaságos, egyszerű, teljes 
felszerelés regulátor és szijjtárcsával, védőburko­
lat és fedélzettel, hárombarázdás 12 colos Cor­

mick, vagy 10 colos Sack ekével. 
Kedvező részletfizetési feltételek I Bővebb felvi­
lágosítás és útbaigazítással szolgál a Szentes és 

környéki képviselet:
TiCffWinnti“ Gazdasági és Ipari Kereske- 

,, lioeUlllCllli delmi Vállalat Szentes, Szűr- 
szabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.

Petőfi kávéház.
Ma és minden este

HORVÁTH ÁOÁM teljes zenekara 
hangversenyez!

Fütött helyiség ! Elsőrangú kiszolgálás I

Kéreg-utca 52 számú

ház
9

mely áll 1 szoba konyha éléstár, széles fo­
lyosó, azonnal átvehető és beköltözhető

ára 70 mm. búza.
Cim a kiadóhivatalban. : 142

Szentes város polgármesterétől.
8124—1924 szám.

Hirdetményt.
A m. kir. minisztériumnak 2200—1922 

M. E. számú rendelete 22, 27,30 és 31 §-ai 
alapján közhírré teszem, hogy a nemzetgyű­
lési képviselöválasztók névjegyzékének az 
1925 évben foganatosítandó kiigazítását végző 
összeíró küldöttségek megalakittattak és mű­
ködésűket 1925 évi január hó 5-én meg­
kezdik. Az összeíró küldöttségek a városi 
főjegyzői hivatalban végzik munkálataikat 
délelőtt 9 órától déli 12 óráig. A számláló­
lapok a főjegyzői hivatalban (városháza, 
emelet 44 ajtó alatt) vehetők át és ugyanott 
adhatók be.

Összeíró küldöttségek:
I. számú küldöttség: Elnök Derzsi K. 

Ferenc, tagjai: Bóné Antal alelnök, Korsós 
Tóth Sándor és Kanász Nagy Mihály. Mű­
ködési köre : Az egész első kerület és az 
alsóréti munkástelep, vagyis az 1. és II. 
szavazókör.

II. számú küldöttség: Elnök Sánta Ár­
min, tagja : Csúcs Károly alelnök, Varga Jó­
zsef és Kunos András. Működési köre: Az 
egész II. kerület, vagyis a 111. és IV. sza­
vazókör, benne Hékéd és Nagyheggyel és a 
X-ik szavazókor, vagyis Bökény, Jaksor, Kis- 
töke, Nagytőke, Külsotehenes, Tehenes, Za- 
lota, Vekerzug és Belsőecsernek a Veker 
jobb partján fekvő része.

III. számú küldöttség: Elnök Halász 
Szabó Ferenc, tagjai: Bene István alelnök 
Rúzs Molnár Sándor és Szegi József. Mű­
ködési köre : Az egész 111. kerület, vagyis 
az V. és VI. szavazókor Nagynyomással és 
Alsóréttel, továbbá a XI. szavazókör, vagyis 
Belsőecser, Eperjes, Kaján. Királyság Külső- 
ecser, Mucsihát, Nagy királyság, Pankota, Ve- 
kerhát, Veresegyháza, kivéve Belsőecsernek 
a Veker jobb partján levő részét.

IV. számú küldöttség: Elnök Farkas 
Mihály, tagjai: Buzi József alelnök, Jelenti 
Antal és Czakó József. Működési köre : Az 
egész IV. kerület, vagyis a VII. és Vili. sza­
vazókör a Felsőréttel és a IX. szavazókör, 
vagyis Berek, Berekhát, Bereklapos, Derek- 
egyház-oldal, Dónát, Fertő, Lapistő és Szent- | 
lászló.

A számlálólapok összegyűjtése az ösz- 
szeiró küldöttség által a városi főjegyzői hi­
vatalban (emelet 44 ajtó alatt) 1925' január 
hó 5-ik napjától 15 napjáig, délelőtt 9 órá­
tól déli 12 óráig tart.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy válasz­
tói jogosultságát az összeíró küldöttség előtt 
a kitett idő alatt a kapott és kiállított szám­
lálólap beszolgáltatásával igazolhatja, ameny- 
nyiben magát a választók névjegyzékébe fel­
vétetni kívánja.

Szentes, 1925 január 3.
1550 Dr Négyesi Imre, polgármester.

HA VAN SZÖVETJE, már most készíttesse el 
tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint 
háromszáz szövetmintát tartalmazó mintagyüjte- 
ményböl, melyek között divátszövetek minden 
színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapju 
kamgarnok, továbbá mindenféle fekete és kék szö­
vetek találhatók. A szövetek árai jan. 15-től 10 szá­
zalékkal olcsóbbak BAJOMINÁL, Zrinyi-uta 13.

1382Szerszámfa
faragott kocsir ud, gabona 
hólapát, favilla, sütőlapát,

ásó, lapát 
és kapanyél
járomfejek kőris és iharfából, füstö­
léshez fürészpor kapható
Kossuth-utca 33 BäTtlOSIläl 

Várady László gyógyszertárával szemben.

HIDEG VAN! FÁZUNK!
Tudja meg minden háziúr, háziasszony, 
üzlettulajdonos és zsellér, hogy a:

„ZEPHIR“
fatüzelésü, foiytonégő, légfütéses kályha 

ö kilogram 1 szobát *)A órán át 
fával 1 fűt “ * kellemesen 

Gyártja : Héber Sándor kályha és tűzhely- 
gyáros, Budapest.

A fütendő szoba vagy egyéb helyiség hosszá­
nak, szélességének és magasságának közlése 
után bővebb felvilágosítást nyújt a kizárólagos 
képviselet és bizományi raktár : „Tiszamenti“ 
Gazd. és Ipari Keresk. Vállalat. Szentes, Szűr- 
szabó Nagy Imre-utca 3 sz. Telefon 58.

A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és 
Zöldségtermelők Szövetkezete.
Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59

Főzdében uj fözde megnyitásáig 
üzemszünet.

Üzletrészekre ráfizetések a telepen, vagy 
Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében 

eszközölhetök.

Divatos
öltönyöket

raglánokat, téli kabátokat
raktáromon levő leg­
finomabb szöveteimből
olcsón és a legpontosabban készítek:

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

fest,tisztit
VTehézsulyu fiatal zsirsertés eladó Sipos 

Ferenc Hékéd 2 számú szélmalmánál.

Több használt, de jó állapotban lévő férfi- 
1 ruha van eladó Sáfrán Mihály-utca 31 

szám alatt. 955

piadók nagy képes Világtörténelem köny- 
vei, számos más históriai és érdekes 

könyvek, egy szép zsákét öltöny és téli ka­
bátok. Cim a Toldi-téri ujságpavilonban 
megtudható. 1545

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
nöMiarisnyáj^ia^^ála^ékbanJegolcsób^ 9 9

falap alakítások jutányos árban készülnek! Kocsis Andornál
__________ Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

«Alföldi Újság" könyvnvomdavállalat, Szentes. 1925. - Felelős vezető: Pataky Ferencz:


